



Újabb román-holland konfliktus: Băsescu hónapok óta nem fogadja az új nagykövetet

2012. 4. 10.

Újabb diplomáciai konfliktus körvonalazódik Románia és az ország schengeni csatlakozását következetesen ellenző Hollandia között: a gyanú szerint Bukarest a holland bojkott miatt halogatja Hollandia új romániai nagykövetének akkreditálását. Az ügyet hétfőn vetette fel az ellenzéki holland Munkáspárt, amely a külügyminisztertől kért magyarázatot a helyzetre, rámutatva, diplomáciai körök szerint Románia szándékosan, a schengeni vita miatt nem ismerte még el a nagykövetet.

A diplomata, Matthijs van Bonzel már néhány hónapja várakozik arra, hogy átadhassa megbízólevelét Traian Băsescu államfőnek, aki azonban azóta sem talált alkalmas időpontot arra, hogy fogadja az új nagykövetet. Az ügyben most a Munkáspárt kért magyarázatot, de a témát a bukaresti román-holland kereskedelmi kamara elnöke is fölvetette a román politikusokkal folytatott tárgyalásai során.

Nem ez lenne az első jele a Schengen kapcsán kialakult holland álláspont miatti román bosszúnak: tavaly a „tulipánháborúként” elhíresült akció során a román vámosok – fertőzésveszélyre hivatkozva – napokig nem engedték be az országba a holland virágszállítmányokat, később pedig Băsescu államfő arról beszélt: bojkottálni kell a holland termékeket.

Mint arról beszámoltunk, jelenleg Hollandia az egyetlen európai uniós tagállam, amely hivatalosan ellenzi, hogy Románia és Bulgária csatlakozzék a belső uniós határellenőrzés megszűnése nyomán létrejött schengeni övezethez. Az indoklás szerint a két országban nem eléggé eredményes a korrupcióellenes küzdelem és az igazságügyi reform, és a külső határőrizet minősége is kívánni valót hagy maga után. A román álláspont ugyanakkor az, hogy a holland kormány csupán egy szélsőséges párt, a kabinetet kívülről támogató, bevándorlóellenes Szabadságpárt ellenkezése miatt nem hajlandó jóváhagyni a schengeni bővítést. Romániának egyébként még tavaly márciusban kellett volna a schengeni övezethez csatlakoznia, de akkor Franciaország, Németország és Finnország is kétségbe vonta a két ország felkészültségét. Azóta Hollandia az egyetlen ilyen ország, a hivatalos uniós álláspont szerint Bukarest és Szófia a csatlakozás minden technikai feltételét teljesítette.

[Forrás: Krónika]